Halfjaarlijks overzicht coaching- en beleidsuren 2023

Registratie coaching uren KDV en voorschool/ zorggroep:
We staan op dit moment op 163 uren gecoacht, vanuit IKK VE verplicht 238 uren (in de planning naar boven afgerond tot 242 uur) Goed op weg!

Registratie beleid uren KDV voorschool/ zorggroep ikky 1:
38,5 van de 50 verplichte uren beleidswerk ingevuld, de planning was i.v.m. afronding VE, opzet zorggroep en Gezonde Kinderopvang echter 121 uur.
Uren rond afronding VE, onderzoek, overleg etc. zorggroep voor het laatste half jaar dienen nog gelogd te worden, het is daarom niet duidelijk of de planning klopt. 
Openstaande werkzaamheden: werkplan KDV, controle nieuw beleid zorggroep, 

Registratie coaching uren BSO ikky 2:
92,5 uur gecoacht, 56 IKK uren berekend en 76 in de planning, dik in orde!

Registratie beleid uren BSO ikky 2:
Er staan slechts 10 uren beleid gelogd, IKK-berekening is uiteraard 50, planning was 90 i.v.m. de vele verwachte wijzigingen rond betekenisvol werken, veranderingen kleutergroepen en de Gezonde Kinderopvang. 
Openstaande werkzaamheden: aanpassingen werkplan BSO t.b.v. visie Howard Gardner, overdracht KDV> BSO, mentormoment 

Registratie coaching uren AZC:
Op het AZC zijn 92 van de 111 VE + IKK-uren coaching ingevuld, i.v.m. de drukte op de andere locaties zal Maaike de overige uren de komende maanden gaan invullen, onderwerpen kinderen volgen en informatieoverdracht en PPP, voedingsbeleid.
 

Registratie beleidsuren AZC:
81, 5 van de 76 uur i.v.m. uitbreiding peuters, mogelijke opzet en start dreumesgroep, afloop 4- jarig contract gemeente, we zijn nu al rond!

Beleid algemeen:
Voedingsbeleid/ traktatiebeleid/ verjaardag vieren staat in concept, wordt nog afgerond en dient daarna nog gepresenteerd te worden aan de oudercommissie. 
Beleid rond risicovol spelen alle vestigingen, beweging, gymzaal & tuinen alle vestigingen dient te worden aangepast en waar mogelijk samengevoegd rond risicovol spelen, controle en onderhoud zand, speeltoestellen en speelelementen, voor de vestigingen KDV/ ZG en BSO komen daarbij beplanting, Loose Parts en voor de BSO bouwen met gereedschap.


